

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 216 (8975) Четверг, 13 сентября 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

Повышать роль профсоюзов в руководстве соревнованием

Советский народ под руководством большевистской партии и Советского правительства успешно справился с задачами послевоенной сталинской пятилетию и сейчас направляет свои усилия на досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года.

В достижении замечательных трудовых побед, одержанных нашей страной, огромную роль сыграло всенародное социалистическое соревнование. В безавтоматном труде на благо Родины яро проявляются патристические чувства, преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

В одной шеренге с борьбой за мир в нашей стране идет трудовая деятельность. Борьба за досрочное выполнение производственных планов, они вносят свой вклад в дело укрепления мира. Промышленные предприятия, в целом справившись с заданием второго квартала, развернули борьбу за досрочное выполнение годового плана.

Профсоюзные и хозяйственные руководители этих заводов и фабрик с помощью партийных организаций развернули в своих коллективах массовое социалистическое соревнование, последовало руководство им, направляют его на дальнейший подъем производства, улучшение качества выпускаемой продукции, экономии сырья и материалов, экономии и использование внутренних резервов.

Рапорты товарищу И. В. Сталину

В рапортах на имя товарища И. В. Сталина, опубликованных в центральной печати, сообщается: Колхозы и совхозы Челябинской области досрочно выполнили государственный план хлебопашества зерном высокого качества и слайт хлеба на 1 миллион 450 тысяч пудов, а шпеницы и ржи на 2 миллиона 920 тысяч пудов больше, чем в 1950 году.

Самоотверженный труд на благо Родины — наш вклад в дело укрепления мира

Серьезные недостатки в руководстве соревнованием допускает комитет профсоюза завода транспортного машиностроения, строительного строительства № 5, заводам Вильского завода «Главишпемаш» и Свердловского механического завода.

Низкий уровень руководства социалистическим соревнованием на отдельных предприятиях края — результат того, что крайовой совет профсоюзов не уделяет этому делу должного внимания, а подчас совсем выпускает его из своего поля зрения.

Состоявшийся в начале этого года шестой пленум ВЦИСПС обязал профсоюзные организации устранить серьезные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием и направить его на успешное выполнение государственного плана 1951 года.

Для обеспечения дальнейшего подъема народного хозяйства ВЦИСПС совместно с соответствующими министерствами разработал и утвердил новые условия Всесоюзного социалистического соревнования. Главные из них должны быть направлены сейчас усилия соревнующихся — борьба за безусловное выполнение государственных планов на каждом шагу, на каждом предприятии.

Новые условия соревнования расширяют возможности для проявления творческой инициативы широких масс трудящихся. Об этом свидетельствует почин стахановцев, Московской фабрики «Буревестник», выступивших инициаторами борьбы за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Всеммерно расширять движение за снижение себестоимости продукции, добиваться максимальной экономии сырья, использования внутрипроизводственных резервов — дело чести профсоюзных организаций нашего края. Они должны немедленно довести решения пленума ВЦИСПС до сведения всех работающих на предприятиях, на их основе развернуть еще более широкое соревнование за неустанный подъемный шаг показателей производительности как количественных, так и качественных.

Решения шестого пленума ВЦИСПС определили для профсоюзных организаций четкую программу действий. Их долг — с помощью партийных организаций решительно поднять уровень руководства соревнованием. Надо раз и навсегда покончить с формализмом в этом важном деле, усилить политическую и производственно-массовую работу в коллективах, вовлечь в соревнование всех рабочих, добиваясь того, чтобы принимаемые ими обязательства отражали определенные производственные задачи, стоящие перед предприятием.

Радостно творить для своего народа

Все замыслы, все мечты нашего народа устремлены к миру, к радостному творчеству, социалистическому труду. Великий Советский Союз всегда стоял и стоит в авангарде всего миролюбивого человечества. Радостно созывать себя гражданами передовой в мире державы.

Труженики Алтая встанут на стахановскую вахту мира и мобилизуют все свои силы на выполнение и перевыполнение производственных планов в области промышленности и сельского хозяйства, на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины — оплота мира во всем мире.

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА МИРА

Самоотверженный труд на благо Родины — наш вклад в дело укрепления мира

За мир и дружбу между народами!

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТОРОННИКОВ МИРА

ЛЕНИНГРАД, 11 сентября. (ТАСС). Сегодня в Таврическом дворце состоялась Ленинградская областная конференция сторонников мира.

Конференцию открыл председатель инициативного комитета по ее созыву — главный конструктор гидропривода металлургического завода имени И. В. Сталина лауреат Сталинской премии Н. Н. Ковалев.

Участники конференции с огромным подъемом избрали в почетный президиум Полгитора ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира» выступил академик Д. В. Наливкин. Ученый отметил, что решение Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира выражает единую волю всех советских людей.

О незыблемости и войне, о горячей поддержке благородного движения сторонников мира говорил на конференции старая производственница фабрики «Рабочий» Е. Л. Максимова, писатель лауреат Сталинской премии Н. П. Иваницкий, народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии К. В. Скворцов, председатель колхоза имени Ленина, Гатчинского района, А. И. Иванова и многие другие.

Делегаты конференции единодушно поддержали Обращение Всемирного Совета Мира и призвали население Ленинграда и области подписаться под этим Обращением. Избраны областной комитет защиты мира и делегаты на Всесоюзную конференцию сторонников мира.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветствие великому знаменитому миру во всем мире товарищу И. В. Сталину.

По окончании заседания делегаты конференции поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Народная артистка СССР Е. ГОГОЛЕВА.

Поддерживают благородный почин трудящихся села Лебяжье

Обязательства колхозников и граждан села Старая Чермова, Зонального района

Мы, члены сельхозартели «Память Ленина» и граждане села Старая Чермова, Зонального района, горячо одобряем и поддерживаем предложения о том, чтобы труженики колхозной деревни встали в эти дни на стахановскую вахту мира, усилив темпы заготовок кормов, обеспечили безусловное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Мы, труженики сельского хозяйства, рабочие и служащие МТС и других предприятий, организаций и учреждений села Старая Чермова, от всей души приветствуем решение Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и все, как один, подписываем под этим историческим документом, призванным сыграть решающую роль в деле укрепления мира.

Мы решили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира подкрепить практическими делами, новыми трудовыми подвигами в выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства и обязуемся:

- 1. В честь открытия Алтайской краевой конференции сторонников мира всем труженикам села Старая Чермова встать на стахановскую вахту мира. В течение ударной декады, с 12 по 22 сентября, по колхозу «Память Ленина» выкосить 650 гектаров сенокосов и с 12 по 22 сентября, накопить дополнительно три тысячи центнеров сена и разотравлять, засыпать 800 тонн соломой, заложить в сентябре дополнительно 800 тонн силоса из свекольной ботвы, а всего иметь силоса на голову крупного рогатого скота не менее 30 центнеров.

- 2. Для обеспечения животноводства концентрированными кормами засыпать 750 центнеров зернофуража, для свиноводства заготовить 70 тонн картофея и корнеплодов.
- 3. Для выполнения работ по заготовке кормов каждый трудоспособный колхозник, трудящийся села берет на себя обязательство косить для колхоза сено с площади в два гектара и засыпать сено и соломы по 10 центнеров на каждого трудоспособного.
- 4. Четыре тракторных бригады Чермовской МТС (бригады тт. Сушин Т. П., Черепанов А. Ф., Чепур М. Ф. и Волынкин Н. Т.) за декаду косить 500 гектаров кормовых трав и себурет с этой же площадью скошенную массу.
- 5. В сентябре подвести не менее 500 тонн грубых кормов к местам скота, а подвозку остального корма закончить в октябре.
- 6. В сентябре обеспечить выполнение и перевыполнение плана развития общественного животноводства по всем видам скота и птицы, для чего полностью сохранить имеющиеся поголовья и дополнительно приобрести в порядке контракта и закупки 30 голов крупного рогатого скота, 300 овец и 1800 голов птицы.
- 7. В сентябре завершить строительство коровника на 100 голов, свинарника — на 50 свиноматок, кошары — на 300 овец, птичника — на 1500 голов, а также закончить ремонт всех имеющихся животноводческих помещений с тем, чтобы в стойловый период весь скот был размещен в теплых и благоустроенных помещениях.

Обсуждено и принято на сходе трудящихся села Старая Чермова, Зонального района.

На вахте мира

ПАВЛОВСК. Самоотверженным трудом на благо Родины встречают краевую конференцию сторонников мира колхозники сельхозартели имени Калинин и механизаторы Павловской МТС. Они вступают на стахановскую вахту мира.

Бригадир тракторной бригады Дмитрий Рогожин говорит: — Все мы стремимся к миру, мир — это наш радостный труд. Обращение Всемирного Совета Мира выражает наши чувства и мысли. Наша бригада встает на стахановскую вахту и обязуется в честь краевой конференции сторонников мира

поднять 500 гектаров заби, а с 30 сентября — 870 гектаров. По поклада рук, трудятся члены сельскохозяйственной артели имени Калинин на заготовке кормов. С помощью рабочих и служащих районного центра они заготавливают веточный корм, засыпают десяти тысяч центнеров соломой, ведут ковышную бур, построили новый птичник на 1500 голов и заканчивают строительство кошар на 500 овец.

На почетной вахте — барнаульские вагонники

В пехах Барнаульского вагонного депо — большой производственный подъем. Стахановцы и стахановки, проявляющие инициативу — стахановцы разных специальностей вступают на стахановскую вахту мира.

Вагонники хорошо знают, что чем больше будет выдано подвижного состава, тем лучше он будет отремонтирован, тем быстрее железнодорожный транспорт справится с государственным планом погрузки и выгрузки, тем крепче будет могущество нашей любимой Родины.

На девосую доску почета с каждым днем заносится все новые и новые имена стахановцев. Еще вчера ничем не выдающиеся рабочие сегодня рвутся весь коллектив своим замечательными производственными победами. События успехов добивается бригада сменного мастера пункта технического осмотра тов. Лукин.

Подсчитано, что эта переводная смена при технической обработке поездов местного формирования и транзитных маршрутов в среднем сокращает простой каждого состава на 25 минут и, таким образом, каждый месяц экономит многие тысячи вагоно-часов. Большим уважением коллектива пункта технического осмотра пользуются отсмотрщики вагонов тт. Пресняков и Буймов. В дни стахановской вахты мира они перестроили организацию своего труда и повысили производительность до 175 — 180 процентов.

Зорко следит за исправностью ходовых частей каждого вагона отсмотрщик-пролащик тов. Январев. В почтуну пору она с одинаковым умением легко обнаруживает малейшую неисправность в подвижном составе и вместе с ремонтниками устраняет ее.

Выдающиеся успехи в дни стахановской вахты мира добиваются коллективы ремонтных пехов депо. Кровельщики пеха планового ремонта вагонов тов. Крюков дает в смену две с половиной нормы, клеильщики тов. Губрий путем внедрения ряда рационализаторских предложений норму выработки повысил до 280 процентов, а токарь по обработке шеек колесных пар тов. Сидоренко в знаменательные дни почетной вахты выполняет задание на 240 процентов.

Сегодня в каждом пехе насчитывается многие десятки подлинных стахановцев-производств. Столяр деревообделочного пеха тов. Спиридонов, став на стахановскую вахту мира, обязался давать в смену не менее двух норм, а выполняет задания ежедневно на 230 процентов. Самоотверженно трудится электросварщик тов. Брюханов. Его производственный показатель — 348 процентов нормы.

Стахановская вахта мира в коллективе Барнаульского вагонного депо с каждым днем принимает все более широкий размах. Под руководством партийной организации вагонники борются за досрочное выполнение годового плана, за достойную встречу Алтайской краевой и Всесоюзной конференции сторонников мира.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Трудовой подъем

СТАЛИНГРАД, 11 сентября. (ТАСС). В Сталинграде и области проходит собрание рабочих, служащих, колхозников, посвященное выдвижению делегатов на областную конференцию сторонников мира.

В эти дни строители Сталинградской гидроэлектростанции и Волго-Донского канала несут стахановскую вахту мира. Молодые бульдозеристы правобережного строительного управления «Сталинградгидрострой» Михаил Юшкин и Михаил Дикерев ежедневно выполняют сменные задания на 150—200 процентов. Электро-монтажная группа, возглавляемая тов. Офцером, досрочно закончила сооружение высоковольтной линии протяженностью в шесть километров.

Достоинно встречают областную конференцию сторонников мира строители Волго-Донского канала. Выпалка экскаваторщика Дмитрия Слещуки сегодня завершила годовую программу, вынул с начала года 450 тысяч кубометров земли вместо 402 тысяч по плану. До конца года стахановцы решили вынуть еще 300 тысяч кубометров грунта. Шоферы Красноармейского строительного района тт. Кленко и Литвинов довели пробег своих автомашин без капитального ремонта до 130 тысяч километров.

БАКУ, 11 сентября. (ТАСС). Нефтяники успешно несут вахту мира.

Сегодня бригада молодого бурового мастера Расулова на 10 дней раньше срока закончила проходку наклонной скважины в открытом море. Коллектив установил нефтеперекачивающего завода имени Андреева, руководимый Асламом Алиевым, выработал несколько сверхплановых объемов светлого топлива. Соревнующийся с бригадой Алтева коллектив инженера Ала Шарифудиной досрочно завершила годовое обязательство.

М. БОРЧЕННО, Герой Социалистического Труда.

Партийная жизнь

Неправильное отношение к политическому воспитанию коммунистов

По плану отдела пропаганды и агитации Тульского района партия на 22 мая в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при первичной парторганизации Антипинской МТС намечалось итоговое занятие, на которое выехал пропагандист района тов. Махов.

беспартийных. А на итоговые занятия явилось только 320 человек, причем 80 слушателей не усвоили программного материала.

Чтобы устранить эти серьезные недостатки в руководстве политическим воспитанием коммунистов, райком обязан был провести большую работу по подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. Однако следует отметить, что до сих пор в районе этому делу не уделяется должного внимания.

Ни в одной первичной парторганизации на собраниях коммунистов вопрос о их предстоящей учебе не обсуждался. Райком партии намерен создать в новом учебном году 21 кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и такое же количество политехов. Но комплектование их еще не началось.

При комплектовании сети партийного просвещения нельзя повторять, как это имело место в прошлом году, такого положения, когда коммунисты пельми группами вычислялись в кружки или политехники без индивидуального подхода к каждому из них, без беседы с ними. Прежде, чем определить ту или иную форму политического учебы, необходимо партийным работникам серьезно побеседовать с каждым коммунистом. А таких бесед пока в партийных организациях не проводится.

Успех политической учебы коммунистов в новом учебном году будет во многом зависеть от правильного подбора и своевременной подготовки пропагандистских кадров.

Но тем не менее районный комитет партии до сих пор не закончил подбор пропагандистов. На прошедших в августе при райкоме двухдневных курсах пропагандистов занималось только 12 человек. В результате многие руководители кружков и политехов придут к руководству ими неподготовленными.

До начала нового учебного года в сети партийного просвещения осталось немного времени. Тульскому райкому партии необходимо быстрее устранить недостатки в подготовке к учебному году в сети партийного просвещения, принять все меры к улучшению политического образования сельских коммунистов.

С. ФАТНОВ. (Наш соб. корр.)



А. А. Архипов — один из лучших каменщиков Барнаульского стройуправления треста «Стройгаз». Встан на вахту мира, А. А. Архипов со своей подручной Людмилой Тарабаровой на строительстве жилого дома значительно перемножили производственные задания.

Фото Н. Калинин.

Месячник книги

Скомплектовано 15 библиотек

ЛОБОТЬ. Активно проходит месячник книги в Локтевском районе. Магазины книготоргов по плану надо было за полмесяца продать книг на 22,5 тысячи рублей. Это задание перевыполнено почти втрое. Заведующий книготоргом тов. Леонидов умело организовал торговлю. Он скомплектовал специальные библиотеки для МТС, школ и других организаций. 15 таких библиотек на сумму 16.500 рублей уже проданы.

В селах района работают 30 киноклупы. Лучшими из них являются киноклупы Людмила Мурнина и Гера Пужлаков. Первая продала книг на 575 рублей, второй — на 170 рублей.

Работниками магазина книготорга дополнительно привлечено сто постоянных покупателей литературы.

Хорошо идет торговля книгами в магазинской системе потребительского кооперации. Полумесячное задание по продаже книг райпотребсоюзом перевыполнено на 1187 рублей. Особенно хорошо распространяет литературу продавец Гилевского сельпо П. Ушакова. Она уже продала книг на 3230 рублей. Второе место в соревновании заняла продавец Второшаменского сельпо Мария Кисленко.

Большой спрос на книги

АЛЕКСЕ. В дни месячника книги в городе развернулась оживленная книжная торговля. Многие колхозы, учреждения и отдельные граждане значительно пополнили свои библиотеки новинками политической, художественной, сельскохозяйственной и научно-популярной литературы.

Вечерняя школа рабочей молодежи при сахарном заводе в один день приобрела литературы на 1500 рублей. На такую же сумму купил книг райком союза учителей. Большую помощь работникам прилавка оказывают киноклупы. В течение двух дней киноклупа Зоя Рыженко продала литературы на 1357 рублей. Крупные суммы внесли в кассу книготорга киноклупы тов. Зель и тов. Мухоморова.

За две недели районным магазином книготорга продано литературы на девять тысяч четыре тысячи рублей.

Г. ОЛЕШКО.

Нота Советского Правительства Правительству Франции

11 сентября с. г. Министр Иностранных Дел СССР тов. Вышинский А. Я. принял временного поверенного в делах Франции г-на Брионваль и вручил ему ноту Советского Правительства, текст которой публикуется ниже:

«Советское Правительство в своих нотах от 15 декабря 1950 года и от 20 января 1951 года уже обращало внимание Правительства Франции на то, что проводимая им политика в отношении Западной Германии, развязывающая руки германским реакционерам, подрывает основы и значение франко-советского договора от 10 декабря 1944 года о союзе и взаимной помощи, согласно которому оба Правительства взяли на себя обязательство «совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и препятствовать таким действиям, которые создали бы возможную любую новую попытку агрессии с ее стороны». Такая политика Правительства Франции в германском вопросе находится в явном противоречии с Потсдамским Соглашением между Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки и Великобританией, к которым присоединилась Франция.

В настоящее время в полной мере определено, что проводимое Правительством Франции, совместно с правительствами США и Великобритании, мероприятия по только противоречат франко-советскому договору и Потсдамскому Соглашению, но и создают угрозу повторения германской агрессии. Эти мероприятия носят характер открытой подготовки военного союза с агрессивными силами Западной Германии.

Об этом свидетельствуют как выдвинутый Французским Правительством «план Плевена», ведущий к восстановлению регулярной германской армии во главе с гитлеровскими генералами, так и проводимый Французским Правительством «план Шумана», означающий восстановление военно-промышленного потенциала в Западной Германии. Как «план Плевена», так и «план Шумана» ведут на деле к демилитаризации Западной Германии, что несомненно в интересах мира в Европе и осуждается самим германским народом, не желающим стать орудием в осуществлении чужих планов, к тому же преследующих агрессивные цели.

1. Теперь всем видно, что Северо-атлантический союз, возглавляемый Соединенными Штатами Америки и Великобританией, предпринимает все новые шаги для того, чтобы иметь в своем распоряжении в Европе как можно больше вооруженных сил и военных баз, хотя странам Северо-атлантического союза никто не угрожает. Это свидетельствует о том, что этот военный союз преследует агрессивные цели, что он занят подготовкой новой войны, — войны ради завоевания мирового господства для англо-американского блока держав во главе с США. Правительство США ведет переговоры также с Францией, стремясь использовать в этих целях и войска испанских фашистов. Однако, в качестве основной задачи поставлено привлечение в состав вооруженных сил Северо-атлантического блока регулярной германской армии, которая восстанавливается ныне в Западной Германии.

Теперь видно также, что восстановление регулярной армии в Западной Германии, по власти находится в руках таких реакционеров, как Аденаур, Кайзер, Шумхер и другие, вызывающие законное негодование и негодование во всех странах Европы. Поэтому делаются попытки провести восстановление германской армии в Западной Германии, прибегая к средствам камуфляжа. Именно в связи с этим появились «план Плевена», объявленный Французским Правительством 24 октября 1950 г., о создании так называемой «европейской армии», объединяющей войска нескольких западно-европейских стран, в которую в качестве составной части включаются германскую армию, формируемую в Западной Германии. Старается внушить, что если вновь создаваемые вооруженные силы Западной Германии войдут в состав такой «европейской армии, то это будет бы не будет означать возрождения германской армии. Но такой способ усиления бдительности народов, которые не хотят поддерживать политику подготовки и развязывания новой мировой войны, будет разоблачен, как коварный прием в деле обмана народов.

«План Плевена» присылается Правительству Франции, но ни для кого не секрет, что за спиной этого плана стоит Правительство США, которое стремится любыми средствами увеличить количество вооруженных сил, могущих служить орудием в осуществлении американских агрессивных планов в Европе.

Согласно «плану Плевена», регулярная армия в Западной Германии не должна существовать в качестве самостоятельной армии, независимой от других западно-европейских государств. По «плану Плевена» вооруженные силы Западной Германии

должны быть только частью объединенной западно-европейской армии, в которую войдут также войска Франции, Италии, Бельгии, Люксембурга, но уже теперь известно, что под предлогом «равноправия» вчерашние гитлеровские генералы добиваются для создаваемых ими войск господствующего положения в составе такой объединенной западно-европейской армии. В этом они находят поддержку со стороны такого отщепенца американского милитаризма в Европе, как Эйзенхауэр, который назначен уже в нынешнее мирное время главнокомандующим войска Северо-атлантического блока.

В течение последних месяцев в Париже проходили секретные военные переговоры представителей Франции, Бельгии, Италии, Люксембурга с представителями западно-германского правительства Аденаура, при участии США и Англии, по вопросу о создании западно-германских вооруженных сил в составе западно-европейской армии. Из опубликованного 24 июля этого года коммюнике видно, что на этом совещании было достигнуто соглашение по таким вопросам, связанным с созданием западно-германских вооруженных сил и включением их в западно-европейскую армию, как стандартизация вооружения и специализация военного производства, порядок финансирования и система снабжения этой армии и т. д.

Одновременно с парижским совещанием, в Петербурге (Западная Германия) происходили переговоры военных представителей США, Великобритании и Франции с бывшими гитлеровскими генералами Хойнгером и Шпейделем, теперешними военными советниками боннского правительства. В результате этих переговоров, как стало известно из сообщений в печати, уже достигнута договоренность о создании западно-германских вооруженных сил в составе 12 западно-германских дивизий с количеством 250 тысяч солдат, причем создаются специальные западно-германские танковые и авиационные части.

Этим сделан решающий шаг к возрождению регулярной германской армии, входящей в состав вооруженных сил и возглавляемой гитлеровскими генералами, которые, конечно, не останутся на полпути и используют отказ Франции от демилитаризации Германии для восстановления агрессивной мощи германского милитаризма. Сегодня западно-германская армия создается в составе двухсот пятидесяти тысяч солдат, а завтра она вырастет в несколько раз, хотя все население Германской Демократической Республики и подавляющее большинство населения Западной Германии выступают за мир, против ремилитаризации Германии.

Все это показывает, что «план Плевена» — это путь к легализации германского милитаризма, несущего угрозу новой войны в Европе. Из этого следует, что «подвох» «плана Плевена», открывающего путь к восстановлению германского милитаризма, является опасной угрозой миру в Европе и находится в непростительном противоречии с обязательствами Франции по франко-советскому договору о совместных действиях по предотвращению новой германской агрессии в Европе, а также с обязательствами Франции, США и Англии по Потсдамскому Соглашению о прекращении демилитаризации Германии.

2. Факты свидетельствуют о том, что «плану Плевена», открывающему путь к восстановлению германского милитаризма, прямым дополнением является «план Шумана», ведущий к восстановлению военной промышленности в Западной Германии.

По «плану Плевена» несколько западно-европейских стран создают «европейскую армию», в которой господствующая роль неизбежно будет принадлежать вооруженным силам Западной Германии. Подобно этому, в результате организации так называемой «европейской армии угля и стали», «европейского объединения угля и стали», «европейского объединения угля и стали» русская тяжелая промышленность с тяжелой промышленностью Франции, Бельгии, Италии, Голландии и Люксембурга, создается такие условия, которые обеспечивают магнату русской промышленности преобладающее положение в производстве вооружений и военного снаряжения в Западной Европе. Это, в свою очередь, соответствует целям американских монополий, которые использовали режим оккупации в Западной Германии, чтобы глубоко проникнуть в германские тресты и картели и заинтересовать их в осуществлении своих агрессивных планов.

Французское Правительство совместно с правительствами Западной Германии и с правительствами Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга подписали 18 апреля этого года договор о создании «Европейского объединения угля и стали», известный, как «план Шумана». Подготавливая проведение этого плана, г. Шуман говорил, что «план объединения ресурсов угля и стали европейских стран сможет открыть путь

для военного сотрудничества между заинтересованными странами: Германией, Францией, Италией, Бельгией, Голландией, Люксембургом».

Это заявление г. Шумана нельзя рассматривать иначе, как признание, что план объединения угольной и сталелитейной промышленности указанных стран преследует военные цели.

Этот план отрабатывается в сотрудничестве германской мирной экономики. Он преследует противоборствующие цели: за счет мирной экономики развить военное производство, подчинив тяжелой промышленности Рура планам агрессивных держав, занятых подготовкой новой войны в Европе. В этом агрессивные страны находят поддержку со стороны магнатов русской тяжелой промышленности, которые являлись главной опорой как кайзеровского, так и гитлеровского неслыханного империализма.

В настоящее время в Западной Германии снова возрождаются в том или ином виде старые монополистические монополии, которые по соглашению с западно-германскими монополиями уже получили своим интересам западно-германское влияние. Несколько времени тому назад «европейского объединения угля и стали» было создано 24 крупных угольно-сталейных объединений, причем таким германским монополистам, как Крупп, Фтик, Фердинандс и др., еще недавно хозяйничавшим в оккупированных гитлеровскими странами Европы, возвращены их старые привилегии и восстановлено их господствующее положение во многих отраслях промышленности Западной Германии. При создании «Европейского объединения угля и стали» эти господа устаноят свой контроль и над промышленностью других государств, входящих в это «европейское объединение», что еще больше усилит эксплуатацию трудящихся в этих странах.

Все это показывает, что Потсдамское Соглашение о запрещении военной промышленности в Германии и о ликвидации германских монополий, несущих особую ответственность за развязывание второй мировой войны, грубо нарушается и похищается государством, отвечающим за оккупацию западной части Германии. «План Шумана», толкающий к восстановлению военной промышленности в Западной Германии и помогающий ускорению милитаризации Западной Германии, легализует путь возрождения германского империализма, агрессивность которого известна всему миру.

3. В памяти народов еще живы ужасы второй мировой войны. Народ Франции, как и народы Советского Союза, не могут забыть перенесенных бедствий и утрат, народы Европы поклялись не допустить третьей мировой войны и предупредить возможность новой германской агрессии. Они помнят уроки первой и второй мировой войны.

Всем памятна политика Соединенных Штатов Америки в период предшествующей последней мировой войне, когда правящие американские круги и американские монополии помогли создать военно-экономическую базу германской агрессии и таким образом вооружили эту агрессию. Всем памятна политика англо-французских правящих кругов, разбиившая в тот период фронт миролюбивых государств против агрессии и обезглавившая миру возможность развязать вторую мировую войну.

Плане Правительства Франции, а также правительства США и Англии, свернули на старый путь. Они восстанавливают и усиливают германский милитаризм в целях подготовки новой войны аналогично тому, как они пытались это сделать в начале второй мировой войны. Однако, подобные расчеты были уже опровержены в прошлом, причем именно Францией пришлось заплатить за свою ошибочную политику дорогой ценой догагой германской оккупации. Политика Французского Правительства, так и политика США и Англии, нашедшая свое наиболее яркое выражение в пактвенном соглашении с гитлеровской Германией, как известно, вернула франко-советский договор 1935 г., явившийся одной из основ поддержания мира в Европе, что позволило германским милитаристам развязать вторую мировую войну. В нынешней международной напряженной обстановке народы Франции и СССР, как и все миролюбивые народы должны быть вместе в защите мира и не должны допустить ослабления дружбы между народами.

Советское Правительство не может не считать за последствиями нынешней политики Французского Правительства, направленной на восстановление германского милитаризма и на создание военного союза с агрессивными силами в Западной Германии.

Советское Правительство считает необходимым вновь предупредить Французское Правительство о той ответственности, которая ложится на него за создавшееся положение и за вытекающие из него последствия.

(ТАСС).

Хроника партийной жизни

СЕМИНАР ЗАВЕДУЮЩИХ ПАРТКАБИНЕТАМИ

На днях закончил свою работу десятидневный семинар заведующих парткабинетами городских, районных и заводских комитетов партии, созванный райкомом ВКП(б).

Для участников семинара были прочитаны лекции: «Работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», «Работа Н. В. Сталина «О диалектике и историческом материализме», «О дальнейшем обострении общего кризиса капитализма после второй мировой войны», «Труды товарища Сталина по вопросам языкознания — новый выдающийся вклад в марксистско-ленинскую теорию», «Учение марксизма-ленинизма о базисе и надстройке» и другие.

На семинаре заведующие парткабинетами поделились опытом своей работы.

БЮРО ГОРКОМА ВКП(б) ОБСУЖДАЕТ ВОПРОСЫ ТОРГОВЛИ

Бюро Барнаульского горкома ВКП(б) обдумало вопрос о торговле хлебом в городе. Открыты факты выпуска и продажи населению хлеба низкого качества. Руководители треста «Росгавхлеб» и хлебозаводов

города плохо контролируют качество выпускаемой продукции, допускают нарушение технологических процессов хлебопечения, а торгующие организации не предъявляют к ним претензий — принимают хлеб плохого качества.

Заведующий горторгделом тов. Трофимов и техникум хлебопечения № 2 тов. Баранов освобождены от занимаемых должностей.

Бюро горкома партии заметило ряд мер по улучшению качества хлебной продукции и торговли хлебом.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

При Барнаульском райкоме ВКП(б) на днях закончил свою работу двухдневный семинар пропагандистов кружков основного и повышенного типов по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». На семинаре присутствовало 25 человек. Лекция для пропагандистов читали лекторы райкома ВКП(б) тт. Кириллин и Ульянов, а также секретари, заведующие отделами райкома ВКП(б) и преподаватели истории средних школ.

ЛЕСОСПЛАВ ЗАКОНЧЕН

Над рекой плыва вольная радостная песня. В погожий осенний день молодецкая праздничная на рейте победу. Большая река несла с верховьев к запятым последние бревна. В пункт назначения доставлена вся древесина, и сезон лесосплава закончен.

На возвышении,azole переходящего красного знамени — бригады лучших бригады коммунист Василий Краченко. Речь его взволнована, слова выражают думы всех присутствующих здесь сплавщиков.

— Далеко, товарищи, от нас до Волги и Днепра, до тех мест, где поднимаются гигантские сооружения коммунизма. Но кто из нас сердцем не ощущает их близости? Сплавывая лес, мы каждую минуту помним о том, что его ждут на великих стройках.

Бригадир видит обращенные к нему взоры сотен людей. — Сегодня закончен сплав леса, — продолжает он. — Задание выполнено на месяц раньше установленного срока. Вот наш трудовой подарок Родине, вклад в дело мира, ответ на просьбы презренных поджигателей новой войны.

«Победа, о которой сейчас говорилось, как о деле, уже миновала, пришла невзгода. Ей предшествовал упорный, напряженный труд сплавщиков.

Обычно случалось так. На протяжении ряда лет заготовленную в верховьях Бия древесину не успевали во-время сплавить вниз по реке, и устья дайбоваких, пыжских и кебезских лесорубов не достигали цели. В прошлом году, например, в протоках Тенгуси и Бесьяной застряло свыше тридцати тысяч кубометров строевого леса. Много древесины осело по островам, было вынесено волною на берега.

Дальше, понятно, нельзя было мириться с таким положением. Нужно было разработать такие меры, которые бы не только обеспечили полную сохранность заготовленного на реке леса, но и гарантировали благополучное его поступление на будущее время.

Глубокой осенью прошлого года в Бийской сплавной конторе было созвано про-

изводственное совещание. Руководящие работники, инженеры встретились с практиками, мастерами, лоцманами, начальниками сплавных участков, бригадирами — с людьми, имеющими за плечами богатый практический опыт. Здесь родился стройный и вместе с тем смелый план действий. Он предусматривал такие организационно-технические мероприятия, каких не знала история сплава древесины по местным рекам. Комплексно решалась задача спасения зимающей древесины и благополучного проведения следующего сезона.

По протокам развернулась строительство каменно-хворостных дамб, начали строятся передерживающие запяты с сильными ржевым укреплением, откосы, бонсы. Был одобрен и единогласно принят метод пикетно-конвейерного продвижения древесины.

Тогда же возник вопрос, кому можно доверить руководство молевым сплавом. Нужен был человек, обладающий и умением, и твердостью характера, и организаторскими способностями: по Бия предстояло доставить вразброс, иначе говоря, молем до двухсот тысяч кубометров леса.

На эту серьезную и ответственную работу выдвинули начальника участка Николая Кондратьевича Суворова. Коммунист, заштык Сталлинграда, тов. Суворов вступил в новую должность с твердой решимостью опровергнуть окаянное доверие. Он хорошо знал людей, знал, кому какую работу можно поручить. На решающие участки были посланы коммунисты.

В апреле, как только боковые таяющие реки освободились от ледяных оков, сплавщики приступили к работе. Нужно было выиграть главное — время. Успешный паводок — потом ничем его не вернешь. На помощь пришли и кебезские и дайбовакские лесорубы и быстро сплавляли лес по таящим рекам. Каровые сплавщики сосредоточили работу на реке Лебедь общей протяженностью 72 километра.

По пою в ледяной воде ажи багрия лес к Бия. На берегах не оставалось ни одного бревна. Сплав шел с полной запиской. На двадцать дней раньше прошлого

года молодецки вывели древесину с реки Лебедь на главную водную магистраль — Бию.

Уже к концу мая сюда вышел весь лес. Теперь перед коллективом встали новые трудности. Известно, что на всем своем протяжении Бия обладает протоками, постоянно меняет русло. Нужно зорко следить за тем, как бы лес не пошел в сторону от главной ролной магистрали. Кроме того, в начале июля на пути молещиков возникло неожиданное препятствие. Лес затеряло. Возле Кузевского порога образовался невероятно больших размеров затер. Какадасы, люди не додают эту преграду.

Николай Суворов, не задумываясь, пошел на ликвидацию затора. На помощь пришли коммунисты Василий Симазов и Василий Краченко, вслед за ними в опасном месте двинулись в лодках с баграми десятки людей. Залом был быстро разобран. Дорога для продвижения древесины освобождена.

Так было всегда. Коммунисты шли на самые трудные участки, туда, где требовался личный пример, увлекали рабочих и словом и делом. Доблестно трудился на сплаве бригады Николая Чинчиково, комсомолец Егора Долгова, сплавщики Афанасий Носов, Инна Атаева и многие другие.

Коммунисты вели в коллективе большую массово-политическую работу. Между всеми бригадами было развернуто социалистическое соревнование. Агитаторы читали лекции, проводили беседы, выпускали стенные газеты. Там, где решалась судьба плана, беспрестанно находились начальники сплавной конторы тов. Левонич, заместитель начальника по политике тов. Петров, главный инженер тов. Лаврентьев.

В хворосте моля двигалась плывущая база. Здесь размещались библиотека, находились разнопрямки, музыкальные инструменты. Рабочий на базе обслуживал магазин, здесь даже была баня.

Сплавщики охерали слово. Накоплен огромный опыт гарантированной доставки древесины на конечный рейт.

Д. ПУЛЬМАН.

ГОЛОС МИРНЫХ ЛЮДЕЙ

ОБЗОР ПИСЕМ. ПОСТУПИВШИХ В РЕДАКЦИЮ

Непрерывным потоком идут в эти дни письма в газету от трудящихся края. Пшут рабочие и служащие, механикаторы и школьники, домашние хозяйки, пенсионеры и школьники. Советские люди соединяют трудовые успехи со священной борьбой за мир, против поджигателей новой войны.

Товар Барнаульского завода мехпрессов тов. Нагайцев пишет:

«На митинге, посвященном решению плана Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписной под Обращением Всемирного Совета Мира, я дал обязательство в дни вахты мира выполнять свое ежегодное задание на 200 — 300 процентов. И я держу свое слово. Также по-старожански работают мои товарищи по труду — товарищи тт. Колесовы, Алырчинов, Паная и многие другие».

В эти дни коллективы фабрик, заводов, колхозов и совхозов Алтай встают на почетную вахту мира.

Тов. В. Метальников пишет, что на Алтайской дистанции пути мостовые и путевые обходчики, рабочие по ремонту, элект-

— дружно подписывают под Обращением Всемирного Совета Мира, ибо для нас, советских женщин, мир — самое дорогое, во имя чего мы живем, трудимся, воспитываем наших детей».

Зоя Валова — пионерка пятиклассной школы из Горно-Алтайска сообщает вам, что она в эти дни врое перевыполнила задание. В августе она выполнила 2380 штук призывных изданий наготовила 4460. Тов. Валова и в сентябре не снижает сталевских темпов труда, показывая пример всему коллективу Горно-Алтайской швейной фабрики.

Ветали на вахту мира рабочие и служащие Пональдинского металлзавода № 12. Тов. Бородавко пишет, что коллектив металлзавода решил дать в сентябре готовую продукцию на пять процентов больше, чем в августе.

Выражая свою готовность подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира, трудящиеся Алтай вместе со всем советским народом голосуют за мир, против войны.

Подвозить корма к фермам сейчас!

Дни стахановской вахты мира отметит усилением темпов заготовки кормов

Выполним план до 25 сентября

В прошлом году наш колхоз не обеспечил заготовку кормов в количестве, необходимого для общественного животноводства. В результате зимней заготовки кормов на артельных фермах пало много молодых и взрослых животных. Чтобы не повторить прошлых ошибок, мы плыче заранее провели большую подготовительную работу, во-первых начали и по сей день последовательно темпами ведем заготовку кормов.

В колхозе три полеводческих бригады. До уборки урожая заготовка кормов велась по бригадам. На сенокошении работали два тракторных сенокосильных агрегата Грязинской МТС и одна самоходная сенокосилка. На сгребании сена использовались тракторные грабли. Кроме того, косилка трав производилась конными сенокошачками и вручную. Для облегчения труда колхозников на стоговани наши кузнецы и плотники сделали три конных стогована.

Работа на заготовке кормов шла дружно и организованно. Между бригадами было развернуто социалистическое соревнование. Превалили артели и партийная организация за каждую пятнадцатидневку поволяли итоги. Бригаде, занявшей первенство в соревновании, вручалось переходящее красное знамя, а передовому звену и сенокошачьему агрегату — красные флажки.

До начала уборки урожая мы скопили около полутора тысяч гектаров сенокошачьих угодий и заготовили более десяти тысяч пентеров сена. Силами полеводческих бригад и колхозников, работающих на фермах, заготовлено 226 тонн сена.

Наступила массовая уборка урожая. Она потребовала много людей на обслуживании комбайновых агрегатов, на откорме и отгрузку зерна государству. Чтобы не отгружать заготовку кормов, мы оставили по одному звену в каждой бригаде на сенокошении и скирдовании соломы. Одновременно довели дополнительное задание работникам животноводства.

Таким образом, за время жатвы мы заготовили более пяти тысяч пентеров сена и заскирдовали 2,5 тысячи пентеров соломы.

Особенно отличились на заготовке кормов машинист самоходной сенокосилки Иван Сальников, скирдовальщики Василий Гурин, Яков Берников, Егор Гуляев, Мария Овсянникова и Владимир Абрамов. Они изо дня в день систематически перевыполняют установленные нормы на косилке и стоговани сена.

Во второй пятнадцатидневку сентября колхоз закончил уборку урожая и выполнение плана хлеба готово. Теперь полеводческие бригады снова заняты на заготовке кормов. Колхоз имеет полную возможность выполнять план сенокошения и перевыполнить задание по силосованию.

Сейчас у нас на косилке работ занято два тракторных сенокосильных агрегата. На скирдовании сена и соломы работают четыре звена. 15 человек косят траву вручную. Работники животноводческих ферм закармливают сено.

По обеспечению общественного животноводства кормами наш колхоз занимает в районе первое место. Мы уже имеем в пентере на каждую взрослую голову крупного рогатого скота около 20 пентеров грубых кормов. Но этого недостаточно.

Обсудив письмо крайкома ВКП(б) и крайисполкома, мы решили до 25 сентября полностью выполнить план накопления грубых и сочных кормов. С новой силой в бригадах развернуто социалистическое соревнование. Колхозники и механизаторы нашей артели прилагают все усилия для того, чтобы с избытком обеспечить общественное животноводство кормами.

Н. ЛОБОВ,
председатель колхоза имени ЦК ВКП(б),
Грязинский район.

В Завьяловском районе медленно заготавливают корма

ЗАВЬЯЛОВО. (Наш соб. корр.). Полночь, но на лугах колхоза имени Буденного работа не стихает. Где-то плаги гулят моторы, стрекочут конные сенокосилки.

Почти круглые сутки идет заготовка кормов в этой сельхозартели. До наступления холодов люди торопятся заготовить больше сена, соломы и силоса. Специальные бригады по кормобыванию работают по твердому графику. Между ними широко развернуто социалистическое соревнование. И результат этого соревнования налицо: колхоз выполнил план косовины естественных трав на 110 процентов, заготовил около 20 тысяч пентеров сена и заложил 450 тонн силоса. По хозяйским подсчетам здесь и солома, ее заскирдовано более 2700 пентеров.

Но колхозники не останавливаются на достигнутом. Она тракторная и четыре конные сенокосилки непрерывно заняты на косовине трав. Самые ста человек работают на сгребании и стоговани сена.

Совершенно иная картина наблюдается в соседнем колхозе «Путь к коммунизму». На полях этой артели тихо и пустынно, нигде не видно ни людей, ни машин. На первый взгляд можно подумать, что здесь управляют со всеми работами по заготовке кормов. Отнюдь нет.

Факты красноречиво свидетельствуют о плохой организации труда в колхозе. Из 900 трудоспособных членов артели в заготовке кормов участвуют не более 60 человек. Из 40 конных сенокосилок работают только три машины. Тракторный сенокосильный агрегат и самоходная сенокосилка также не используются.

Между тем, в артели не убраны травы еще с четырех тысяч гектаров. Заготовлено сена на 28 тысяч пентеров меньше, чем требуется для полного обеспечения общественного скота кормами. План закладки силоса выполнен лишь на 44 процента. Солома также не скирдуется, она бесхозяйственно разбросана по полям.

Руководители артели безответственно относятся к заготовке кормов. Еще помнясь к тому назиданию районного Совета сельхоз доклад председателя колхоза тов. Чиркова о создании кормовой базы. Председатель был указан на его бездеятельность. Но тов. Чирков вывел из этого предупреждения не сделал. Артель попрежнему очень медленно ведет заготовку сена и соломы.

К сожалению, колхоз «Путь к коммунизму» в Завьяловском районе — не исключение. В сельскохозяйственной артели «Коллективист» до сих пор еще не заложено ни одного пентера силоса. Председатель колхоза тов. Малахова объясняет это отсутствием силосной массы, тогда как подоспелки на площади сто гектаров не переставая, имеется много дикорастущих трав, годных для закладки силоса.

Мало того, что многие колхозы неопытно медленно ведут заготовку кормов, в

ряде хозяйств нет точного учета имеющегося количества сена и соломы. Райсельхозотдел сейчас не знает, сколько заготовлено в колхозах кормов. При обмере скирд и стогов обнаружены большие недостатки сена. Так, в колхозе «Победа Октября» фактически сена на 800 центнеров меньше, чем значится по отчетности. В колхозе «Комбинат» вес сена завышен на 400 пентеров.

Чем же занимается райсельхозотдел в эту горячую пору?

Его введущий тов. Зверяко почти безвыездно находится в Барнауле по вызовам краевого управления сельского хозяйства. Не успевает он вернуться в Завьялово, как его ждет очередная телеграмма с требованием прибыть в Барнаул. Главный зоотехник тов. Старцев не бывает в колхозах потому, что все время занят составлением докладов и проектов для заведующего.

Со дня на день, с пятнадцатидневку руководители отдела сельского хозяйства, занятые канцелярской работой, откладывают насущные вопросы животноводства.

Неудовлетворительно выполняют свои договорные обязательства и машинно-тракторные станции района. Особенно плохо подают заготовку корма колхозам Завьяловская МТС. Она до сих пор не выполнила плана косовины трав и закладки силоса. Задание по стогованию сена осуществлено на 30 процентов, а скирдования соломы — лишь на 0,3 процента. Это объясняется плохой работой сеноуборочных машин. Технический уход за ними по-прежнему не организован, в результате 30 процентов парка ежегодно простаивает из-за различного рода неисправностей.

В колхозе «Комбинат» сразу остановились три машины. Бригады тракторной бригады Захаров несколько раз обращались к директору МТС тов. Бузатуеву, чтобы тот прислал механика. Однако в течение пяти дней никто не приехал. Больше того, старший механик тов. Шматов не организовал своевременное выполнение заказов бригады в центральной мастерской. Трактористы Петру Архипову пришлось прожить в МТС четыре суток, чтобы выгнать одну гайку, а с перекомлектовкой поршневого группы тракторист тов. Бордай находился в мастерской семь дней.

Район располагает огромным количеством сеноуборочных машин. В колхозах насчитывается свыше 240 конных сенокосилок, в трех МТС — 35 тракторных сенокосильных агрегатов. По заданию крайкома партии и крайисполкома должно участвовать ежедневно на сеноуборочных работах 3800 человек. При правильном использовании всех этих сил и средств район вполне мог бы уже давно завершить заготовку кормов.

П. МАЦЫГИН.

Вдалеке от колхозного центра...

Третья полеводческая бригада колхоза «Память Ленина», Локтевского района, расположена в отдаленном поселке. Это обстоятельство значительно понижает роль бригады. Он должен повседневно заботиться о колхозниках, следить за состоянием всего хозяйства бригады.

Но бригадир тов. Ступаков, пользуясь тем, что он находится вдалеке от правления артели, бездеятельно, попустительствует лодырям, развалил трудовую дисциплину.

Особенно плохо руководит Ступаков подготовкой к зимнему содержанию скота. Бригада из пятнадцатидневку не выполнила заданий по накоплению кормов, а с 1 по 5 сентября эта работа здесь была совсем прекращена. На полях разбросана солома и мякина, но эти ценные корма никто не собирает, и они гниют.

В ряде мест на полях выросла хорошая трава, но Ступаков не организует косовбу. 12 стогов сена первого укоса разнесено ветром, однако бригадир не находит нужным поправить скирды, собрать и сохранить драгоценный корм.

Главная причина плохой организации труда в бригаде — безответственное отношение Ступакова к порученному делу. Он не организует труд колхозников, не мобилизует их на решение важнейших хозяйственных-политических задач, не ведет с ними воспитательной работы. Люди в бригаде «разставлены как полено, без учета их возможностей. Так, например, на более тяжелой и ответственной работе — стогование соломы здесь назначены подростки, а на полевые работы вынуждены взрослые колхозники Александр Дубинин.

Ремонту скотных дворов Ступаков совершенно не уделяет внимания. Независимо Иван Дубинин, решив отремонтировать конюшню, обратился к бригадиром с просьбой дать поводу для подвоза глины. Но Ступаков отказал ему. Такая же участь постигла пчеловода Емельяна Носкова, пожелавшего отремонтировать и подготовить к зиме ошпанки.

Подвозка кормов к скотным дворам в третьей полеводческой бригаде не организована.

Безхозяйственность Ступакова известна правлению артели «Память Ленина», но председатель колхоза тов. Гребенников почему-то не принимает решительных мер для улучшения работы третьей бригады.

Ф. ПЕРЕВЕРЗЕВ.

Локтевский район.

План не выполняется

Промартель «Чарыш», Усть-Канского аймака, в этом году должна выпустить по плану сто тысяч штук кирпича. Дело это для нее было вполне доступным.

Между тем, выдано кирпича-сырца только 25 тысяч штук, да и тот обжигать негде, потому что печь для обжига до сих пор не выстроена. Заготовка дров только что начала. Отпущенная на расширение производства суща использована не по назначению. Единственно, что было сделано по строительству — это увеличен сушальный сарай, но и то новый кровля уже протекает.

Все это — плоды безответственного отношения к делу со стороны председателя промартели тов. Печуркина. Сейчас, правда, он уехал учиться. Перед отъездом Печуркин выказал своему заместителю тов. Прохоровой: «Постарайтесь сделать все, что я не выполняю».

Однако и заместитель идет по стопам своего начальника. А колхозные стройки остаются без кирпича.

А. КУРИЧЕВ,
заведующий отделом сельского и колхозного строительства,
Усть-Канский аймак.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

РУБЦОВСКОЕ. (Наш соб. корр.). Самоотверженным трудом отвечает на письмо исполкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и крайкома ВКП(б) модель сельскохозяйственной артели «Красный бор». На заготовке кормов молодые колхозники занимают ведущее место.

В социалистическом соревновании между машинистами конных сенокосилок первенство держит комсомолец Николай Нагих. За сезон рабочих дней он скопил во второй полеводческой бригаде более 500 гектаров естественных трав. Молодой машинист-стаканец ежедневно скинчивает на конной

сенокосилке по пять-шесть гектаров трав и значительно перевыполняет задание.

Хорошие производственные показатели у машиниста тракторной сенокосилки комсомольца Василия Митрофанова. Испышкая трактор на полную мощность, он скинчивает за смену по 25—30 гектаров трав вместо 20 гектаров по норме. С начала сенокошачьей страды тов. Митрофанов скопил 1200 гектаров угодий и завоевал одно из первых мест в Бобковской МТС.

Комсомолец Степан Быков, работающий на тракторных граблях, ежедневно сгребает сено с 60 гектаров.

Детским домам — внимание всей общественности

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищи Сталин проявляют озабоченность заботу о коммунистическом воспитании детей, потерявших родителей. В созданных Советским государством детских домах сироты находят семью, теплую материнскую ласку и все необходимое для жизни и учебы.

Огромные средства выделяются на содержание детских домов нашего края. Только в нынешнем году для этой цели отпущено 63 миллиона рублей. На Алтай насчитывается сто учреждений, в которых воспитывается более 8 тысяч детей.

Большинство детских домов края успешно справляется с задачей коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Примером может служить детдом Ключевского района (директор И. В. Углов). Здесь благодаря систематической помощи попечительского совета и шефов, чуткому и внимательному отношению к запросам детей со стороны районных организаций, созданы все условия для плодотворного воспитания подрастающего поколения.

В детском доме своевременно закончен ремонт помещений, завезен годовой запас топлива, обновлена мебель, закуплено достаточное количество одежды и обуви. Дети успешно учатся в школе. Педагогический коллектив под руководством опытного преподавателя тов. Михайловой воспитывает детей в духе советского патриотизма и национальной гордости, в духе беззаветной любви и преданности большевистской партии, нашему вождю и учителю великому Сталину.

Хорошо живут воспитанники Коробейниковского детдома, где директором тов. Бай. Ребята размещены в прекрасном здании, обеспечены всем необходимым. Все это позволяет им успешно учиться и овладевать трудовыми навыками. Большая забо-

та проявляется о ребятах, живущих в Акутинском, Завьяловском, Ребрихинском, Ключевском, первом Барнаульском и других детдомах. Таких детских учреждений в крае становится все больше и больше.

Попечительские советы Тогуйского, Волчихинского, Петровского, Пешерского, 8-го Барнаульского и других детдомов уделяют серьезное внимание вопросам жизни, учебы и воспитания ребят, оставшихся без родителей.

С помощью попечительского совета построено здание Тюменцевского детдома. Шефы подвезли и завезли кирпич, цемент и другие строительные материалы. Кроме того, они помогли произвести посев на поспособном хозяйстве и заготовить потребное количество топлива.

Сейчас в детских домах заканчивается подготовка к зиме. Во многих районах эта задача решена успешно. Давно готовы к зиме строительные материалы. Кроме того, они помогли произвести посев на поспособном хозяйстве и заготовить потребное количество топлива.

Закончено благоустройство и расширение Завьяловского, Тюменцевского, Тогуйского и других детских домов. На эти цели было отпущено 2 миллиона рублей. Большую роль в успешной подготовке к зиме сыграл проведенный крайисполкомом конкурс на лучший детский дом.

Однако еще не все детские дома приведены в полную готовность к работе в зимних условиях. Многие еще не сделаны для того, чтобы воспитанники могли успешно учиться в школах и получать прочные знания.

На предстоящий отопительный сезон детским домам потребуется более 43 тысяч кубометров дров. Между тем, в детских учреждениях подвезено лишь немногим более 35 тысяч кубометров. Медленные темпы заготовки топлива объясняются,

прежде всего, тем, что организации, шефствующие над детдомами, не оказывают ни существенной помощи в этом важном деле.

Взять, например, М.-Башелазский детский дом Чарышского района. Здесь вследствие отсутствия должной заботы и помощи районных организаций не закончен ремонт зданий, отсутствует запас топлива, многие воспитанники не имеют полного комплекта одежды и обуви, несмотря на то, что государство отпускает для этого достаточное средств. В детском доме не хватает мебели, хозяйственного инвентаря, поливники не обеспечены достаточным количеством учебниками и письменными принадлежностями.

Райисполком и районный отдел народного образования, зная обо всем этом, не принимают никаких мер по устранению имеющихся серьезных недостатков.

Не готов к зиме Фоминский детдом, Зонального района. Помещения здесь не отремонтированы, топливо не заготовлено. Но как это ни странно, ни райисполком, ни сельсовет не помогают коллективу детского учреждения в решении этих вопросов.

Много недостатков в подготовке к зиме имеется в Краснопольском детдоме, Знаменского района. Однако и здесь местные Советы также не обращают внимания на нужды ребят.

Такое равнодушие не может быть терпимо. Необходимо в ближайшие дни закончить подготовку к зиме всех детских домов.

Детские дома ряда районов неудовлетворительно снабжаются продуктами питания. Так обстоит, например, дело в Ключевском, Петропавловском, Волчихинском детдомах. Руководители этих районов плохо заботятся о налаживании бесперебойного снабжения детских учреждений.

Большинство воспитанников детских домов успешно закончили прошлый учебный год. Высокую успеваемость показали, например, коллективы первого Ребрихинского, Акутинского, первого и восьмого Барнаульских и других детдомов. Однако в ряде мест немало воспитанников осталось

на второй год. Так случилось в Славгородском, Волчихинском, Павловском районах.

В новом учебном году нужно создать все условия для ликвидации второгоничества. Учителя и воспитатели совместными усилиями должны помочь детям прочно закрепить полученные в школе знания.

Особое внимание следует обратить на воспитание трудовых навыков у детей. Во многих детдомах ребята повседневно принимают посильное участие в труде. Они приводят в порядок комнаты, готовят пищу, работают на огороде. Пример трудолюбия показывают воспитанники Тогуйского детдома. Нынешним летом они вырастили хороший урожай овощей, приняли участие в ремонте здания, распиловке дров.

Одной из важнейших форм труда в детском доме является сельскохозяйственное трудовое обучение и воспитание. Сельское хозяйство дает огромный материал для развития в детях самостоятельности, сметливости и умения.

Задача заключается в том, чтобы выношенной осенью и весной будущего года в каждом детском доме был создан хороший опытный участок, заложен плодово-ягодный сад. Это поможет лучше привить детям навыки сельскохозяйственного труда.

Воспитатели детских учреждений должны неустойно прививать детям любовь к труду, разъяснять им, что только тот может стать настоящим строителем коммунистического общества, кто не боится любого вида труда.

В новом учебном году надо устранить все недостатки в деятельности детских домов края. Необходимо в ближайшие дни завершить подготовку всех детских домов к зиме и тем самым создать оптимальные условия для жизни и учебы ребят, потерявших родителей. Нет сомнения, что с помощью партийных, советских, комсомольских организаций и всей общественности края органы народного образования успешно решат эту почетную задачу.

М. ЧЕНАЛИН,
заведующий районом.



С каждым годом все больше благоустраиваются рабочие поселки Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. В 1950 году тракторостроителям сдано в эксплуатацию десять хорошо благоустроенных домов с центральным отоплением. В 247 квартирах разместились более 300 семей. Все квартиры электрифицированы и радифицированы, а в 64-квартирный дом по ул. Гвардейской, № 1 поступает холодная и горячая вода. В текущем году введены в строй еще один 64-квартирный дом по ул. Гвардейской, 24-квартирный дом по ул. Сталина, частично сдана в эксплуатацию четырехэтажная гостиница площадью 2000 квадратных метров. Гордостью алтайских тракторостроителей является новый кино клуб на 550 мест. По своей архитектуре — это одно из красивейших культурно-просветительных учреждений края. НА СНИМКЕ: рабочий клуб алтайских тракторостроителей. Фото В. Манен.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Что я видел на Славгородской селекционной станции

При посещении Славгородской государственной селекционной станции я хорошо ознакомился с ее работой. Осматривая поля станции, убеждаешься, что можно даже в трудных климатических условиях добиться значительных успехов в сельском хозяйстве.

Прежде всего, на опыте Славгородской станции особенно ярко видно значение полевых опытов. Около десяти опытов в хорошем состоянии эспардет, посеянный в 1949 году на семена. Осенью 1951 года и сменными житняками сохранились значительно лучше, чем на открытых местах.

За последние годы здесь ведется уход в течение всего лета. Прекрасные результаты дает обработка междурядий десмоосом саволо-отгородным трактором. Этот трактор отличается высокой производительностью и экономичностью.

На Славгородской станции впервые в Кузундской степи в 1950 году был посеян дуб жульевича. Посевы дали отличные всходы. Около десяти дубов во время зимовки сохранились на 90 процентов и сейчас хорошо растут.

В условиях текущего года эспардет на полях станции показал себя как культура засухоустойчивая. Долгие годы эта трава в

Кузундской степи недооценивалась. Работы станции и достижения практиков в колхозах свидетельствуют о том, что эспардет заслуживает самого серьезного внимания, является прекрасным компонентом для бобово-злаковых травосмесей. На мой взгляд, необходимо всемерно ускорять его размножение.

В этом году на полях станции неплохие результаты дала озимая рожь: посеянная осенью 1950 года по стерне, специальные на корм. Рожь дала урожай по восьми пентеров с гектара. Осенью 1951 года нужно использовать опыт Славгородской станции и посеять таким способом в лугопастбищных и прифермских севооборотах озимую рожь на корм скоту.

Специалистам сельского хозяйства, председателям колхозов необходимо чаще посещать хозяйство опытной станции, учиться на конкретных примерах искусству выращивания высочайших и устойчивых урожаев. Эскуристы практических работников в опытных станциях принесут сельскому хозяйству края несомненную пользу.

В. ВЛАСОВ,
агроном колхоза «Искра Ленина»,
Бурлинский район.

Расхитители остаются ненаказанными

Через краевую торговую базу «Гавалегобит» проходит значительное количество товаров, изготовленных на предприятиях легкой промышленности страны. Чтобы обеспечить их бесперебойное поступление в торговую организацию, а также сохранность всех имеющихся ценностей, нужно честное, добросовестное отношение каждого члена коллектива к своим обязанностям.

Между тем, на базе «Гавалегобита» за последнее время допущены случаи растрат и хищений товарно-материальных ценностей. В частности, в магазине № 1 растраты на 80,400 рублей, второй — на 29,800 рублей. Пять материалов находятся сейчас в стадии расследования.

Все это — результат плохо организованной на предприятии борьбы за сохранение социалистической собственности. Бухгалтерия и ревизионный аппарат базы не осуществляют должного контроля за деятельностью материально ответственных лиц, не организуют проверок на складах.

Нет здесь и оперативности в борьбе с растратами и хищениями. Даже в тех случаях, когда факты устанавливаются совершенно определенно, руководители базы по нескольким месяцам не принимают никаких мер по привлечению виновников к строгой ответственности.

По вот, наконец, материал поступил в следственные органы. Как же они, в частности краевое управление милиции и прокуратура Центрального района г. Барнаула, помогают бороться с растратами и хищениями, рассматривают дела, принимают по ним действительные меры? Очень и очень неоперативно. Материалы здесь маринуются по несколько месяцев, причем

защастую без каких-либо определенных результатов.

Обратимся к фактам. Бывший завхоз базы Маносев разбазарил разных товарно-материальных ценностей на сумму 11.377 рублей. На заседании инвентаризационной комиссии он признался, что продал со склада семь пар валенок, шесть килограммов беки, а деньги привнес. Кроме того, Маносев разбазарил шеру, бумагу, десмоосы и другие товары.

Казалось бы, фактов более чем достаточно, чтобы привлечь растратчика к ответственности. Однако шесть месяцев материал находился без движения в краевом управлении милиции, а затем был возвращен обратно без какого-либо решения.

Большие хищения совершили бывшие завхозы складами Фатеев, Самохвалов, Тихонович и другие лица. Однако их дела также длительное время расследуются в прокуратуре Центрального района. Передаки и такие случаи, когда следственные органы, продержав у себя материал длительное время, возвращают его для дальнейшего в суд в гражданском порядке. Суд выносит решение о возмещении, а судопроизводитель составляет акт о несостоятельности ответчика, который в это время скрывается. На этом дело и кончается.

Растраты и хищения стали большим злом на базе «Гавалегобита». Следовало давно глубоко разобраться в их причинах, принять решительные меры по охране социалистической собственности. Но прокуратура Центрального района и краевое управление милиции занимают в этом деле странную позицию некомпетентности.

П. ПОДОЛЬСКИЙ.

История одного ремонта

В марте текущего года я сдал в часовую мастерскую барнаульскую артели «1-е мая» для ремонта карманные часы. Они не требовали большой починки, нужно было только заменить пружину. Работники мастерской посоветовали мне, кроме этого, произвести чистку механизма. Я согласился и уплатил 46 рублей. Через шесть дней, подучив из ремонта часы, я не успел дойти до дома, как они стали. При вторичном посещении мастерской меня заверили, что часы стали случайно, и попросили оставить их еще на несколько дней.

С тех пор я девять раз ходил в мастерскую, девять раз оставая часы в ремонт, платил деньги, и всякий раз на третий — четвертый день механизм останавливал-

вался. На мои требования дать книгу заход и сообщить фамилию председателя артели работники мастерской отвечали отказом, заявив: «Чтобы шестать в книгу жалоб, надо научно обосновать». Я не знаю, какую «научную» теорию надо доводить под эти возмущительные действия бравадолов. На мой взгляд, поступки работников мастерской надо расценивать как издевательство над заказчиком, нечестное отношение и исполнение своих служебных обязанностей.

Крайкомхозову известно о недобросовестном отношении работников часовой мастерской к своей работе, но он почему-то мирится с этим.

И. РУБАНОВ.

По материалам «Алтайской правды»

О ТАК НАЗЫВАЕМЫХ „МЕЛОЧАХ“

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 1 сентября была опубликована статья о неудовлетворительной работе в Барнауле трамвайного парка, пассажирского автотранспорта, торговых и справочных киосков. Заведующий горкомхозом тов. Злобин сообщил, что газета совершенно правильно выступила с критикой отмеченных недостатков. Директору управления трамвая тов. Лабеевскому предложено до 15 сентября текущего года установить на всех трамвайных

поездах маршрутные знаки, а для ночного времени — цветные сигнальные фонари, оборудовать электросветом на всех трамвайных остановках, до 1 октября покрасить и привести в культурный вид трамвайные поезда.

По справочной службе с 15 сентября допущены будут открыты еще два киоска. Работа всех справочных бюро устанавливается до 24 часов, а в приколхозном районе — круглые сутки.

